



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ (ΕΛΣΤΑΤ)
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022
12η ΧΡΗΣΗ (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022)

Main financial statement table with columns for 'ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ' (Assets) and 'ΠΑΘΗΤΙΚΟ' (Liabilities) and sub-sections like 'ΕΣΟΔΑ ΕΚΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ', 'ΠΛΗΡΗ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ', etc.

ΕΠΙΜΕΛΕΤΕΣ: Η Ηλεκτρονική χρήση αφορά την 12η χρήση κατά την οποία η ΕΛΣΤΑΤ, τήρησε διλογικό λογιστικό σύστημα σύμφωνα με τις διατάξεις του Π.δ. 205/1998... Με την Απόφαση Π1 380/15-4-2022, εγκρίθηκε η μεταβολή του κεφαλαίου έτους κατά 229,94 ευρώ...

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022 (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022). Table showing income statement results for 2022 and 2021.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ. ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ. Γνώμη με επιφύλαξη. Έχουμε ελέγξει τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ), οι οποίες αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2022, την κατάσταση αποτελεσμάτων και τον πίνακα διάθεσης...

Επιφύλαξη: Επιστούμε την προσοχή σας στα κάτωθι θέματα: 1) Όπως αναφέρεται και στη σημείωση 13.(α), 2 του Προσαρτήματος, βάσει επιστολής του Νομικού Συμβούλου έχουν εγερθεί αγωγές, σε βάρος της ΕΛΣΤΑΤ, συνολικού ύψους 661 χιλ. € περίπου εκ των οποίων ποσό 577 χιλ. € περίπου αφορά μισθολογικές αξιώσεις προσωπικού και ποσό 84 χιλ. € περίπου αφορά λοιπές περιπτώσεις. Σύμφωνα με εκτίμηση του Νομικού Συμβούλου πιθανολογείται αρνητική έκβαση στην πλειονότητα αυτών. Συνεπώς δεν διενεργήθηκε καμία πρόβλεψη σε βάρος των αποτελεσμάτων χρήσης, αφού δεν αναμένεται σημαντική επίδραση αυτών, από τυχόν θετική έκβαση. 2) Όπως αναφέρεται στη σημείωση 13.(α), 3 του Προσαρτήματος, το Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφελών (Κ.Ε.Α.Ο.), βεβαίωσε στην Δ' ΔΟΥ Πειραιά, στο Α.Φ.Μ. της ΕΛΣΤΑΤ πράξεις επιβολής εισφορών συνολικού ποσού ευρώ 6,3 εκ. (συμπεριλαμβανομένων των πρόσθετων τελών) που αφορούν οφειλές ασφαλιστικών εισφορών των χρήσεων 1994 - 1995, του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας - Γενική Γραμματεία ΕΣΥΕ. Με βάση την ισχύουσα νομοθεσία και την υπαριθμ. 10/12.4.2017 γνωμοδότηση του Νομικού Συμβούλου της ΕΛΣΤΑΤ, η οφειλή αυτή δεν αφορά την ΕΛΣΤΑΤ η οποία δεν είναι, ούτε θα μπορούσε να θεωρηθεί υπέρχρηστη για τη καταβολή της προς το ΙΚΑ (ΕΦΚΑ), καθώς δεν αποτελεί καθολικό αλλά ειδικό διάδοχο των δικαιωμάτων και υποχρεώσεων του Ελληνικού Δημοσίου. Ως εκ τούτου, δεν έχει διενεργηθεί οποιαδήποτε πρόβλεψη στις Οικονομικές Καταστάσεις από την εν λόγω αιτία. Στη γνώμη μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με τα θέματα αυτά. Ευθύνες της Διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων Η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάσταση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Π.δ. 205/1998 «Περί Ορισμού του Περιεχομένου και του Χρόνου Ενάρξεως της Εφαρμογής του Κλαδικού Λογιστικού Σχεδίου ΝΠΔΔ», όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η Διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάσταση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά την κατάσταση των οικονομικών καταστάσεων, η Διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της ικανότητας της ΕΛΣΤΑΤ, να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα ειδικά θέματα που αφορούν οντότητες του δημοσίου τομέα και σχετίζονται με τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας. Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, στο σύνολό τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις. Οι καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ' όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης, Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτήσαμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εκκεμμένες παραλήψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Αρχής. Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση. Αξιολογούμε την συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη Διοίκηση, το σχεδιαζόμενο έργο και το χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίσαμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας.

Αθήνα, 24 Απριλίου 2023

Λογοθέτης Γλιζός Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 5469
Ιωάννης Φωίττου Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 1720
Σ.Ο.Α.Ε. Μίλος Δελτίου Ομίλου Global Φωκ. Νήσος 3, 112 57 Αθήνα Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 125
Ι.Ο.Τ.Ε. Μίλος Δελτίου Ομίλου Global Φωκ. Νήσος 3, 112 57 Αθήνα Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 125

